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ВПЛИВ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЙ НА ГЛОБАЛЬНИЙ 
ТОВАРНИЙ РИНОК 

 

На сучасному етапі суспільного розвитку важлива роль в економіці 

кожної країни та світу загалом відводиться транснаціональним корпораціям 

(ТНК). ТНК є одними з найбільших світових економічних інститутів. Деякі 

експерти припускають, що 300 найбільших ТНК володіють або контролюють 

щонайменше чверть усіх виробничих фондів у світі [1]. 

Одним з основних джерел глобалізації є транснаціоналізація, тобто 

процес посилення світової інтеграції в результаті глобальних операцій ТНК, в 

межах якого значна частина споживання, виробництва, імпорту, експорту й 

доходу країни залежить від міжнародних центрів, що розташовані за межами 

цієї держави. Рушійною силою транснаціоналізації є транснаціональні компанії, 

які одночасно є й головними рушійними силами, й результатом 

інтернаціоналізації.  

Сьогодні ТНК відіграють ключову роль у генерації нових технологій та 

інноваційній діяльності загалом. У процесі міжнародного трансферу технологій 

ТНК використовують низку методів, за допомогою яких переміщують 

технології з високорозвинених країн в країни, що розвиваються. Масштабний 

вплив ТНК пояснюється тим, що джерелом створення більшості технологічних 

інновацій є саме ТНК. Відповідно, вони володіють найбільшою часткою в 

науково-дослідних та дослідно-конструкторських роботах, які реалізовані в 

промисловості. Такі гіганти, як Microsoft, Roche, Apple, Samsung, Pfizer 

виділяють колосальні кошти на дослідження та розробку нових продуктів, 

навіть більші, ніж на це виділяють кошти з бюджету окремі країни [2]. 

Глобалізація є вищою формою транснаціоналізації бізнесу, коли компанії 

http://www.vestnik-econom.mgu.od.ua/journal/2016/16-2016/22.pdf
http://www.vestnik-econom.mgu.od.ua/journal/2016/16-2016/22.pdf
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сприймають світовий ринок як єдиний і повністю гомогенний та формують 

свою підприємницьку стратегію виходячи із стандартизованих мотивацій і 

вимог уніфікованих споживчих сегментів.  

ТНК утворюють найпотужніші угруповання бізнесу, розміщуючи окремі 

стадії виробництва чи то частини на території різних країн, тим самим діючи у 

світових масштабах та посилюючи економічну залежність. Ця залежність 

пояснюється тим, що ТНК володіють значними фінансовими коштами, 

зв’язками з громадськістю, політичним лобі в різних регіонах світу. Відомо, що 

більшість ТНК походять із США, Японії, Німеччини та інших країн ЄС, тобто з 

країн, що переважно є джерелом створення світових інновацій. Залежно від 

країни походження ТНК спеціалізуються в певній сфері. Так, понад 60 % ТНК 

США функціонують у сфері фармацевтики, біотехнологій, програмного 

забезпечення та комп’ютерного устаткування. Понад 50 % ТНК, що походять із 

країн-членів ЄС, займають ключові позиції у сфері автомобілебудування, 

фармацевтичній діяльності. А 70 % японських фірм спеціалізуються в 

автомобілебудуванні, електротоварах, виготовленні програмного забезпечення 

та комп’ютерного устаткування [3]. 

ТНК сприяють розвитку промисловості, змінюють структуру народного 

господарства країн, що розвиваються і тим покращують становище цих держав 

у міжнародному поділі праці і міжнародних економічних відносинах.  

У сучасних умовах приймаючі країни, як розвинені, так і країни, що 

розвиваються, як правило, схвалюють діяльність ТНК на своїй території. Більш 

того, в світі існує конкуренція між країнами щодо залучення прямих іноземних 

інвестицій, в процесі якої ТНК отримують податкові знижки та інші пільги. 

Позитивним можна вважати і вплив ТНК на прискорення науково-технічного 

прогресу, тому вони мають більші фінансові ресурси. ТНК займає більшу 

частину ринку науково-технічних кадрів і застосовує технічні знання в 

глобальному масштабі. Для утримання лідерства їм необхідно постійно 

нарощувати і удосконалювати інноваційні можливості. ТНК встановили високі 

норми з охорони навколишнього середовища з боку своїх дочірніх компаній, 

що є ще одним плюсом діяльності ТНК. ТНК посилюють процес 

інтернаціоналізації світової економіки, активно використовують міжнародний 

поділ праці  і сприяють встановленню нових схем у всесвітньому поділі 

праці [4]. 

Отже, можемо зробити висновок, що транснаціональні корпорації можуть 

порушувати ізоляцію національних економік, залучаючи їх в єдиний процес зі 

світовою економічною спільнотою. Вони служать найважливішим засобом 

передачі нових технологій, поширення інформації про нові продукти, в 

результаті чого змінюються суспільні переваги. ТНК мають більші можливості 

впливу на економіку країн перебування. Операції між підрозділами ТНК, 

розташованими в різних країнах, являють собою істотну частину 
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зовнішньоторговельних оборотів і розрахунків навіть великих західних країн. 

Глобалізація діяльності корпорацій дозволяє їм переводити з країни в країну в 

своїх інтересах величезні ресурси. Конкретний прояв впливу ТНК на економіку 

тієї чи іншої країни залежить від економічної потужності суб'єктів відносин, 

положення філій і дочірніх компаній ТНК в країні перебування. 

Список використаних джерел 

1. Когут М. В. Вплив транснаціональних корпорацій на міжнародний 

трансфер технологій. Вісник Одеського національного університету. Серія 

«Економіка».  2015. Т. 20. Вип. 3. С. 19–22. 

 2. Transnational corporations in the global world economic environment. 

2016. URL : https://core.ac.uk/download/pdf/82283168.pdf  

3. The 2018 EU Industrial R&D Investment Scoreboard. 2018. URL: 

https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/bitstream/JRC113807/eu_rd_scoreboa

rd_2018_online.pdf 

4. Гринь О. В. Роль ТНК у сучасній світовій економіці. URL 

:: http://journals.iir.kiev.ua/index.php/ec_n/article/view/3061/  

 

Кошман А. В., Пархоменко М.В., Сергієнко В.В., 
здобувачі вищої освіти СВО – магістр,  

спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування,  

Науковий керівник – Аранчій В.І., к.е.н, професор, 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ЯК ОСНОВА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ КОНКУРЕНТНОГО СЕРЕДОВИЩА 
 

В умовах ринкової економіки величина прибутку залежить від безлічі 

факторів, основним з яких є співвідношення доходів і витрат. Разом з тим в 

діючих нормативних документах закладена можливість певного регулювання 

прибутку керівництвом підприємства. Забезпечення ефективного управління 

прибутком підприємства визначає ряд вимог до цього процесу, основними з 

яких є: 

1. Інтегрованість з загальною системою управління підприємством. В 

якій би сфері діяльності підприємства не приймалося управлінське рішення, 

воно прямо або побічно впливає на прибуток. 

2. Комплексний характер формування управлінських рішень. Всі 

управлінські рішення у сфері формування і використання прибутку 

найтіснішим чином пов’язані між собою і мають прямий або непрямий вплив 

на кінцеві результати управління прибутком. У ряді випадків цей вплив може 

носити суперечливий характер. Так, наприклад, здійснення високоприбуткових 

фінансових вкладень може викликати дефіцит фінансових ресурсів, що 
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